Ainistere de I'Educailon Natlonale ef de FAlphabelisation-DRENA de Bouaflé el Sinfra- BAC Blanc réglonal- Avril 2023

BACCALAUREAT BLANC Série Al

EPREUVE DE MATHEMATIQUES g::f ;3 Heures

Cette éprenve contient trofs (01) pages numérotées Y et 22
L'usage de ke calculairice selentifique ext autorisd

EXERCICE 1 (2 points)

Ecris sur ta copie le numéro de chaque affirmation suivi de la mention « V » si I'afTirmation est vraie,
ou de ln mention « F » si I'alTirmation est fausse,

N*® Aflirmations
1 | La fonction exponentielle népérienne est égale i sa propre dénvée
2 | En probabilité, deux événements incompatibles sont contraires.
3 | Soient a et b deux nombres réels strictement positifs, ona: Ina + Inb = In{a + b)
4 | Le sens de variation d’une fonction dépend du signe de sa dérivée

EXERCICE 2 | (2 points)

Pour chaque affirmation du tableau ci-dessous, quatre réponses A, B ,C et D sont proposées dont une
scule est exacte, Ecris sur ta feuille de copic le numéro de chague affirmation suivi de la lettre
correspondant i In réponse exacte.

N® AFFIRMATIONS REPONSES
A 2
B {n2
1 e=i"2 ot dpale i ....... c 1
2
D -2
Si f est une fonction, (C) sa courbe représentative et @ | A | Une asymptote horizontale i (C)
5 [ est un nombre réel tel que lim f (x) = a, alors la [ B | Une tangente & (C)
droite d"équation y=aesl ..... C | Une asymptote verticale a (C)
D | Une asymplote oblique i (C)
A P{A) =1
3 |SoitAet A deux événements contraires d'une B -1-P(A)
expérience aléatoire. On a P{A) est égale A..... C PLA) + 1
D 1 — P(A)
A | conslante
4 | Toute fonction dont la dérivée est strictement négative B | Striclement décroissanie
est une fonction... C | décroissante
p | Strictement croissante
EXERCICE 3 | (5 points)

Un sac contient 3 boules rouges et 4 boules bleues. On tire au hasard et simultanément 2 boules de
I'urne. On définil les éviénements suivants :

A : « lirer 2 boules bleues »
B : « tirer au moins une boule rouge »
L. Justifie que le nombre de tirages possibles est 21.
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2, Calcule F{A) ct P(B).

3. On gagne 100 FCFA par boule rouge tirée et on ne gagne rien si on ne tire pas de boule
rouge. Soit X la variable aléatoire qui 3 chaque tirage associe le gain,

a) Justifie que les valeurs prises par X sont : 0 ; 100 et 200).

b) Justifie que : P (X=100) == et P (X=200) =7.

¢) Détermine la loi de probabilité de X.

d) Calcule I'espérance mathématique de X.

EXERCICE 4 | (6 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé (0, 7,/ ). L'unité graphique: Ol = OJ = 2cm.

On désigne par (C) la représentation graphique de la fonction f définie sur  par:
f(x)=-2x-3+¢'
|- Calcule les limites de fen —=eten +o
2- a) Justifie que pour tout nombre réelx, f'(x)=-2+¢".
b) Justifie que f est strictement décroissante sur I'intervalle J-oo;In 2[ et surin 2; 4o
f est striclement croissante.
3- Dresse le tableau de variation de f.
4- a) Justifie que la droite (D) d’équation y =—2x—3 est asymplote oblique &(Cf Jen -=

b) Etudie la position relative de (C;) et de (T).
5- Démontre que |"équation f{x) = 0 admet une solution uniqueatel que Il<a <2,
6- a) Détermine une primitive Fde fsur ]D:+::[.

b) Justifie que la fonction F définie sur ]0;+ec| par : F(x)=—x*-3x+e’' +1 estla
primitive de f qui prend la valeur 2 en 0.

, o 1
7- Justifie que f_J(:];.tm_[_;

8- La courbe (C)) est représentée sur papier millimétré (voir fiche annexe)
a) Justifie que I'aire A de la partie du plan délimitée par (Cy) ; ["axe (OI) et les droites

d'équation x=—1etx=0 est 5,48 cm®

EXERCICE 5 | (5 points)

Aprés sa formation & I"école professionnelle d"Odienné, Monsieur Thibaut est embauché depuis I=
17 janvier 2023 par la SOLIBRA de Bouaflé. 11 début la premigre année avec un salaire mensuel de
150 000 FCFA. Le comptable de I'entreprise I'informe que son salaire évoluern chaque année selon
la formule suivante : S, = 150000 x (1,15)""! avec 5, le salaire mensuel de la nidéme année, Trds
ambitieux, Monsieur Thibaut se demande, & partir de quelle année son salaire mensuel sera supérieur
au triple de son salaire d’avjourdhui pour qu'il mette en exdécution un projet immobilier,

Ne sachant comment faire, il te sollicite.

A I'aide de tes connaissances mathématiques acquises, aide Monsieur Thibaut 3 déterminer I'année
en question.
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